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Місцеве самоврядування та регіональний розвиток в Україні    №4 жовтень-грудень 2013
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Чернігівським центром пере
підготовки та підвищення 
кваліфікації працівників орга

нів державної влади, органів місце
вого самоврядування, державних 
підприємств, установ і організацій, 
за підтримки Державного фонду 
сприяння місцевому самоврядуван
ню в Україні, 28 листопада 2013 року 
до Дня місцевого самоврядування 
були проведені другі «Розумовські 
зустрічі». 

Науковопрактична конференція, 
започаткована у минулому році під
тримана громадською організацією 
«Сіверський інститут регіональних 
досліджень», Українським інститу
том національної пам`яті, Інститу
том законодавства Верховної Ради 
України, Чернігівським державним 
технологічним університетом, Інсти
тутом Кеннана (США), Брянською 
філією Російської академії народного 
господарства та державної служби 
при Президентові Російської Феде
рації.

Назва конференції покликана під
креслити її специфіку, адже йдеться 
про відому родину державних дія
чів XVIII—ХІХ ст., корені якої серед 
українського козацтва. А от служи
ли вони різним державам й досвід 
таким чином отримали міжнарод
ний. Прізвище Розумовських стало 
свого роду брендом, тісно пов’яза
ним з ЧерніговоСіверщиною, тож 
його використання в місті над Дес
ною організатори вважали не лише 
доречним, але й необхідним з точки 
зору сприяння регіональному роз
витку. 

За задумом конференція буде 
проводитися щороку наприкінці 
листопада — на початку грудня, на
передодні Дня місцевого самовря
дування в Україні за участю вітчиз
няних та міжнародних експертів. 
Під час «зустрічей» обговорювати
муться питання реалізації Страте
гії державної кадрової політики на 
20012 — 2020 рр., яку затверджено 
Указом Президента України від 1 
лютого 2012 р. № 45, адміністратив
ної реформи, територіальної орга
нізації влади та місцевого самовря
дування, державного управління 
України в цілому відповідно до по
літики європейської інтеграції. Ще 
одна функція зібрання — роз’яс
нення громадськості напрямів реа
лізації державної політики у сфері 
розвитку персоналу органів  влади. 
Спікерами виступають як знані фа
хівцінауковці, так і практичні пра
цівники органів влади та місцевого 
самоврядування, слухачі магістра
тур, аспіранти, викладачі закладів 
освіти, журналісти. Таким чином, 
ініціатори конференції створи
ли щонайменше міжрегіональний 
(можливо, з часом, загальноукра
їнський за міжнародною участю) та 
міжгалузевий дискусійний майдан
чик, за допомогою якого вдавалося 
поєднати різні думки та прагнення  
зацікавлених сторін,  щодо аналізу 
ситуації в державному управлінні, 
причому спираючись на попередній 
багатовіковий вітчизняний та іно
земний досвід. 

За результатами перших  «зустрі
чей» було видано збірку матеріалів, 
розміщену за адресою: http://www.
siver.uct.ua/biblioteka.php

На других «Розумовських зустрі
чах», з врахуванням попереднього 
обговорення проекту Концепції ре
формування місцевого самовряду
вання та територіальної організації 
влади в Україні, акцент обговорень 
зроблено на  питаннях розвитку міс
цевого самоврядування; проблемних 
аспектах запровадження нового за
конодавства про державну службу 
та змінах до антикорупційного за
конодавства України (у зв’язку з ви
могами адаптації до європейського 
права). Також детально був проана
лізований  світовий та вітчизняний 
досвід організації роботи органів 
влади й місцевого самоврядування, 
адміністративнотериторіального 
устрою (в історичній ретроспективі).

Географія учасників дозволила 
говорити вже про загальноукраїн
ський характер конференції, адже 
крім Києва, Чернігова, Ніжина, ра
йонних центрів Чернігівської області 
до дискусії залучилися представники 
Луганська, Сум, Херсона, Донецька, 
Сімферополя. 

За результатами зустрічі   ухвалено 
рекомендації з усіх напрямів обгово
рень. 

І. Щодо місцевого самоврядування 
та територіальної організації влади в 
України рекомендовано:

— органам державної влади та міс
цевого самоврядування об’єднати 
свої зусилля з представниками гро
мадськості, бізнесу у напрямі реалі
зації спільних ініціатив, спрямова
них на вирішення ключових проблем 
громади;

— органам місцевого самовряду
вання звернути увагу на залучення 
міжнародної технічної допомоги та 
запровадження європейського дос
віду в цій сфері; активізацію зусиль 
щодо співпраці з міжнародними та 
українськими донорськими орга
нізаціями, благодійними фондами, 
потенційними інвесторами; поши
рення  механізму міжрегіонального 

Володимир Бойко,  
директор Чернігівського  
центру перепідготовки  
та підвищення кваліфікації 
працівників органів  
державної влади, органів 
місцевого самоврядування, 
державних підприємств,  
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обміну кращих практик розвитку те
риторіальних громад. 

ІІ. Щодо державної служби та змін 
до антикорупційного законодавства 
України рекомендації стосуються :

— урізноманітнення інструментів, 
що забезпечують прозорість діяль
ності владних інституцій, їхню від
повідальність та підзвітність перед 
громадянином; 

— перегляду діючих взаємовідно
син влади та громади; формування 
української антикорупційної куль

тури; виконання моніторингових 
ре комендацій Ради Європи;  запро
вадження дієвої системи аудиту ад
міністративної діяльності; 

— запровадження європейських  
стандартів надання адміністратив
них послуг, здійснення моніторингу 
якості їх надання;

— запровадження інституту на
ставництва; вирішення питань моти
вації професійної діяльності держав
них службовців та посадових осіб 
місцевого самоврядування.

ІІІ. Щодо історичної ретроспекти
ви організації роботи органів влади 
та місцевого самоврядування реко
мендації  конференції стосувалися 
такого:

— від часів появи магдебурзько
го права і до нашого часу проблеми 
управління містом не зазнали прин
ципових змін, тому увага до історій 
розвитку українських земель, зокре
ма, Гетьманщини, дає можливість 
проаналізувати певні процеси, що 
не втратили своєї актуальності до
тепер;

— українська козацька держава 
(Гетьманщина) — яскрава репре
зентація державотворчих процесів, 
яка за своїм оригінальним адміні
стративнотериторіальним, суспіль
нополітичним устроєм вона вигідно 
відрізнялася від сусідніх держав з 
централізованою монархічною вла
дою;

— процеси перетікання еліт та їх 
пристосування до інших умов нео
дноразово спостерігалися в україн
ській історії. Так в умовах ліквідації 
автономного устрою Гетьманщини 
та інкорпорації  українських земель 
до складу Російської імперії напри
кінці XVIII ст. доволі інтенсивно від
бувався процес адаптації української 
владної еліти до нового чиновниць
кого середовища. Аналіз зазначених 
процесів може дати позитивний ре
зультат для осмислення модерних 
тенденцій формування еліти.

Учасники «Розумовських зустрі
чей» наголосили на необхідності 
продовження традиції організації 
подібних науковопрактичних кон
ференцій та інших комунікативних 
форм, які сприяють обговоренню 
питань розвитку місцевого самовря
дування, як найближчої до людей ін
ституції.

Враховуючи побажання учасни
ків, організатори мають намір по
точне та наступні видання мате
ріалів Конференції готувати до 
друку відповідно до вимог наказу 
Міністерства освіти і науки, молоді і 
спорту України від 17 жовтня 2012 р.  
№ 1111 «Про затвердження Порядку 
формування переліку фахових ви
дань України» та за галузями науки, 
що становлять інтерес з огляду на 
тематику конференції. Орієнтовна 
дата наступної, третьої конференції 
— 2 грудня 2014 р. Тож запрошуємо 
усіх бажаючих на Розумовські зу
стрічі 2014 року!

Другі «Розумовські зустрічі», 28 листопада 2013 року, м. Чернігів


